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5B 1106, Envariabel for F1.
Tentamen tisdag 29 mars 2005, 14.00-19.00

Inga hjalpmedel &r tillatna.

Tentamen bestar av tio uppgifter & fyra podng (del A) och sju uppgifter & sex
poéng (del B). For godként (betyg tre) récker det att uppna 32 poéng (fran del A
och B). Den som har sju godkdnda lappskrivningar ar ocksa godkénd.

For betyg fyra och fem kravs att man ar godkénd och har uppnatt ett rimligt antal
poang pa del B. 15 poéng racker till betyg fyra och 28 poéang racker till betyg fem.

LYCKA TILL!

Del A, uppgifter & 4 poang.
Den som under hésten 2004 blivit godkéand pa lappskrivning X, 1 < X < 7, hoppar
over motsvarande uppgift nedan och far full poang pa uppgiften.

10.

. Berikna integralen fol

. Berédkna lim,_ o (\/ 2+ 22 — 3:)

. Kurvorna z3 — 3zy? = 2 och 322y — 3> = 3 skér varandra i punkten (2,1).

Visa att tangentlinjerna ar vinkelréta.

. Derivera f(z) = arcsinx + arctan y/2z — 1 och ange f:s definitionsméngd.

Bestém storsta och minsta virdet av f(z) = 32%/% — 2z, -1 <z < 1.

3
X
TS dzx.

. Berékna integralen [} z*(Inxz)? dx.

Avgér, med fullstindig motivering, om serierna

a) > > Vnt2 resp. b) > .°>° nty/n—2

n=1 n247 n=1 2n2 _n+sin?n

konvergerar eller divergerar.

. Beriikna f12)(0) da f(x) = sinz™.

. Los differentialekvationen y” —y = e* — x.

Berikna arean av den yta som uppstar da parabeln y = 22/2, 0 < x < 1,
roteras kring y-axeln.
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Del B, uppgifter a 6 poang:

Lat f vara tre ganger deriverbar i ett oppet intervall I och anta att f har
minst fyra skilda nollstallen i I. Visa att f” har nagot nollstélle i 1.

Berakna langden av kurvan

Lat f(z) = zV®, z > 0.
a) Berékna derivatan av f.
b) Bestdm c sa att f blir inverterbar for ¢ < z < co. Inversen betecknas g.

c¢) Berdkna gransvérdet

lim V9(y)In lny_

y—00 Iny
Lat sinhz = £(e” — e™7), coshz = 1(e” + e%) och tanhz = sinhz/ coshz.
Bestam inverser till sinh x och tanh z.

Bestam summan av serien
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Berédkna volymen av den kropp som aterstar da man genom centrum av ett
klot med radien R borrat ett (cirkuldrt) hal med radie r < R.

Berakna gransvardet
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